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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Przedstawiony na rysunku znak umowny umieszczony na mapie gorniczej oznacza

A. kombajn weglowy.

B. punkt zatadowczy. ﬁ

C. kolejke torowa.
D. strug weglowy.
Zadanie 2.

Przedstawiony na rysunku znak umowny umieszczony na mapie gorniczej oznacza lutniocigg, wykonany
z lutni

A. elastycznych z wentylatorem tloczacym powietrze Swieze.
B. blaszanych z wentylatorem tloczacym powietrze swieze. . s m
C. elastycznych z wentylatorem ssgcym powietrze zuzyte.
D. blaszanych z wentylatorem ssagcym powietrze zuzyte.
Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku znak umowny umieszczony na profilu geologicznym oznacza

A. gling.
C. wapien.
D. piaskowiec.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono element obudowy kotwowe;j

A. whbijanej.

B. urabialne;j.

C. rozpreznej.

D. ekspansywnej.
Zadanie 5.

Przedstawione na rysunku urzadzenie zabezpiecza odcinek

Sciany zawatowe;.

sciany podsadzkowe;j.
chodnika nadscianowego.
skrzyzowania $ciana-chodnik.

Cawy»
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono przenosnik zgrzebtowy

A, lekki.

B. $cianowy.

C. hamujgcy.

D. podscianowy.

Zadanie 7.
Podciagnik zgbatkowy stosowany jest podczas

A. stawiania obudowy LP.

B. rabowania stojakéw SHI.

C. podnoszenia fadunkéw w pionie.

D. nadawania podpornosci stojakom ciernym.

Zadanie 8.

Na szkicu udost¢pnienia poktadu wegla cyfra 1 oznaczono

A. przecznice. N\ Linia rozcigglosci

. 2/

B. pochylnig.

C. przekop.

D. chodnik.

/l

Zadanie 9.
Jak nazywa si¢ wyrobisko przedstawione na rysunku?

A. Komora.

B. Zabierka.

C. Pochylnia.

D. Przecznica.

Zadanie 10.

Do wiercenia otwordw strzatowych w skatach srednio zwigzlych i zwieztych stosuje si¢ wiertarki oznaczone

A. WHRU-55
B. PWR-8T
C. WUP-22
D. ER-6
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Zadanie 11.

Przedstawione na rysunku narzedzie stosowane jest podczas

A. rabowania stojaka SHI.

B. rabowania stojaka SHC.

C. rozpierania stojaka SHIL

D. rozpierania stojaka SHC.
Zadanie 12.

Ciggarka typu CGL nie moze bv¢ stosowana do

A. podnoszenia pionowego.

B. rabowania obudowy chodnikowe;j.

C. transportu materialow po spagu po upadzie.
D. transportu materialdow po spagu po wzniosie.

Zadanie 13.

Podczas drazenia wyrobisk kamiennych o nachyleniu do 15° do wybierania urobku stosuje si¢ tadowarki
A. lapowe.
B. zasierzutne.

C. zgarniakowe.
D. bocznie sypigce.

Zadanie 14.
Kombajnem AM-75 nie wykonuje si¢
A. odstawy urobku.
B. obrywki przodka.
C. przybierki ociosu.
D. obudowy tymczasowe;.
Zadanie 15.
Po wywierceniu i oczyszczeniu otwordw strzatlowych wykonuje si¢
A. nabijanie tadunkow MW.
B. pierwszy odcinek przybitki.

C. zmywanie lub opylanie wyrobiska.
D. rozprowadzanie posterunkéw obstawy.

Zadanie 16.

W przypadku stwierdzenia w wyrobisku gérniczym zawartosci metanu powyzej 1,0% roboty strzatowe moga
by¢ prowadzone przy uzyciu MW

A. skalnych.

B. weglowych.

C. metanowych.

D. metanowych specjalnych.

Strona 4z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do

pomiaru rezystancji izolacji.

pomiaru pradéw bladzacych.

odpalania zapalnikow elektrycznych.
kontroli ciaglosci obwodow strzatowych.

oSOow»

Zadanie 18.
Czynnoscig gtdbwna (zasadnicza) cyklu drazenia przekopu po wykonaniu obrywki jest

A. odstawa urobku.

B. ‘tadowanie urobku.

C. wykonanie obudowy tymczasowe;.
D. wykonywanie obudowy ostateczne;j.

Zadanie 19.
Jak nazywa si¢ instrument geodezyjny stosowany w kopalniach do nadawania spadku i wzniosu wyrobiskom
gbérniczym o malym nachyleniu?

A. Zyroskop.

B. Niwelator.

C. Wegielnica.
D. Orientownik.

Zadanie 20.

Prébki ztoza do badan technologicznych pobiera si¢ w celu okreslenia
A. struktury i tekstury skaty.
B. wieku geologicznego skaty.

C. fizycznych wlasnosci skaty.
D. zawartosci sktadnikow skaty.

Zadanie 21.

Ilo$¢ wody na zaporze przeciwwybuchowej w przeliczeniu na 1 m” przekroju poprzecznego wyrobiska
w poktadach niemetanowych powinna wynosi¢

A. 100 dm’
B. 200 dm’
C. 300dm’
D. 400dm’
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Zadanie 22.
Sciany oraz przodki wyrobisk korytarzowych w pokladach trzeciej i czwartej kategorii zagrozenia
metanowego wyposaza si¢ w

A. 2 gasnice proszkowe 6 kg i 2 gasnice proszkowe 12 kg.
B. 2 gasnice pianowe i 2 gasnice proszkowe 12 kg.

C. 2 gasnice proszkowe 6 kg i 2 gasnice pianowe.

D. 4 gasnice proszkowe 6 kg i 2 gasnice pianowe.

Zadanie 23.
Do zabezpieczenia sciany zawalowej o wysokosci 1,7 m obudowa ostonowa nalezy zastosowa¢ obudoweg
typu

A. Fazos 12/23-Pz

B. Glinik 17/34-Pp

C. Pioma 10/25-Oz

D. Glinik 17/37-POz
Zadanie 24.

Pracownikéw nalezy niezwlocznie wycofaé z miejsca pracy, w ktérym stwierdzono powyzej

A. 0,00026% NO
B. 0,5% CO,

C. 1,0% CH,
D. 19% O,
Zadanie 25.

Objawem zagrozenia wyrzutami gazow 1 skat nie jest

A. zwigkszona ilo$¢ zwiercin.

B. pocenie si¢ ocioséw i stropu wyrobiska.

C. odpryskiwanie wegla z ocioséw i czota przodka.

D. zmniejszenie zwigztosci i zmiana struktury wegla.
Zadanie 26.

Sprawdzenie uktadu hydraulicznego i poziomu oleju w zbiorniku, stanu o$wietlenia, stanu nozy urabiajacych,
stanu elementéw ruchomych i stanu przewodéw oponowych to czynnos$ci przegladu codziennego

A. spagotadowarki.

B. struga weglowego.

C. kombajnu chodnikowego.
D. ‘tadowarki bocznie sypiacej.
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Zadanie 27.

Ktérym symbolem oznaczony jest przedstawiony na rysunku sprzet indywidualnej
ochrony uktadu oddechowego?

A. AU-9
B. SR-60
C. KA-60
D. W-2000
Zadanie 28.

Do sprzetu izolujgcego uktad oddechowy pracownika kopalni podziemnej nalezy

A. aparat KA-60

B. pochianiacz POG-8

C. maska twarzowa MT
D. poéimaska filtrujgca P-2

Zadanie 29.

Jak nazywa si¢ mineral, ktéry stanowi najwazniejszy kruszec do otrzymywania cynku (o zawartosci
Zn do 67%)?

A. Opal.
B. Piryt.
C. Sfaleryt.
D. Hematyt.
Zadanie 30.
Ktory system eksploatacji poktadu wegla pokazano na rysunku? R [
A. Scianowy podtuzny z zawalem stropu.
B. Scianowy poprzeczny z zawatem stropu.
C. Scianowy podluzny z podsadzka hydrauliczna.
D. Scianowy poprzeczny z podsadzka hydrauliczna.
.t :
|
t--n.-.. i, ‘.‘-"“ s ]
[ P
T R
Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono samojezdny woz

A.  wiertniczy.

B. strzelniczy.

C. transportowy.

D. paliwowo-smarowniczy.
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Zadanie 32.
Przedstawiony na rysunku instrument geodezyjny stuzy do pomiarow
odleglosci.

niwelacyjnych.
katéw poziomych.

oCaQwy

katéw pionowych.

Zadanie 33.

Klucz dynamometryczny wymagany jest przy zabudowie
A. toru.
B. stojakow SV.

C. stojakow SHI.
D. stojakow SHC.

Zadanie 34.
Przed rozpoczeciem pracy na zmianie obstugujacy przenosnik zgrzeblowy powinien skontrolowaé miedzy
innymi czujnik

A. spigtrzenia urobku.

B. ruchu tasmy.

C. temperatury.
D. stanu oleju.

Zadanie 35.
Do okreslenia zawarto$ci NO w powietrzu kopalnianym stosuje si¢

A. metanomierze katalityczne.

B. metanomierze interferencyjne.

C. benzynowe lampy wskaznikowe.

D. wykrywacze gazowe i rurki wskaznikowe.

Zadanie 36.

Na przedstawionym rysunku dojscie do tamy przewietrzane jest

A. pomocniczym urzgdzeniem wentylacyjnym.

B. obiegowym pradem powietrza.

C. wentylacjg lutniowa tloczaca. Al
D. wentylacjg lutniowsg ssaca dnd j—\{'
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Zadanie 37.

Predkos¢ powietrza w wyrobiskach korytarzowych, w ktorych nie odbywa sie regularny ruch ludzi, moze by¢
zwigkszona do

A. 5,0 m/s
B. 8,0 m/s
C. 10,0 m/s
D. 12,0m/s
Zadanie 38.

Jak nazywa si¢ urzadzenie przedstawione na rysunku?

A. Ssawa (ekshaustor).

B. Wentylator powietrzny.

C. Strumienica wentylacyjna.
D. Thlumik hatasu wentylatora.

Zadanie 39.

W wyrobiskach drgzonych kombajnami odleglo$¢ lutniociggu ssacego od czota przodka przy wentylacji
ssacej nie powinna by¢ wieksza niz

A. 3m
B. 6 m
C. &€m
D. 10m
Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono tam¢ podsadzkows. Pt6tno podsadzkowe oznaczono cyfrag

OSnwp
I W —
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